

南京公布18个行业人工成本 金融业人均26.68万元排第一

在南京,雇用一个工人,企业平均要花多少钱?求职者找工作,薪资待遇该定多少?昨天,现代快报记者从南京市人社局第一时间获悉,《2013年度南京市企业人工成本水平》正式发布。数据显示,在被调查的18个行业中,金融业的年度人均人工成本以26.68万元稳坐“领头羊”,而租赁和商务服务业最低,为5.05万元。现代快报记者 项风华

A 南京人均人工成本是多少? 去年人均9.6万元,比前年涨近10%

南京发布的企业人工成本信息,调查样本来自1086户企业。总的来看,2013年南京市企业人均人工成本为96048元,比2012年的87529元增加了9.73%。

对于人工成本上涨的原因,

南京市人社局有关人士分析:首先,物价持续上涨,很多企业面临着不涨工资就招不到人的尴尬;其次,去年最低工资标准调整,涨幅超10%,也导致了企业人工成本增加。

B 什么行业用工贵? 金融业排第一,人均人工成本26万多元

近几年,金融业一直是最“贵”的行业,今年又有了一定提升。18个行业中,金融业的人均人工成本,年度平均达到266836元,其中工资报酬占72.83%,意味着平均薪酬194336.66元;其次是科学研究和技术服务业,为133888元,其中工资报酬占60.79%;电力、热力、燃气及水

产和供应业排名第三,人均人工成本133849元(比2012年增加了13.35%),其中工资报酬占61.52%。

值得注意的是,人均人工成本排在后三位的是租赁和商务服务业50464元,居民服务、修理和其他服务业51067元,农、林、牧、渔业53800元。

C 什么行业效益好? 金融和房地产业,人工成本利润率超200%

花这么高的成本用人,那么哪个行业利润最高?现代快报记者注意到,最能赚钱的要数金融业的员工,可谓是“高投入、高产”人工成本利润率比高达214.56%,是目前效益最好的行业。其次是房地产业,人工成本

利润率达到了203.41%,也就是说,房地产行业的老板只要在员工身上投入100元钱,就能挣到203块钱的利润。

相对比,人工成本利润最低的要数交通运输、仓储和邮政业,仅1.35%,赚钱不多。

D 哪类企业福利好? 国企不仅工资高,住房和福利也不错

按注册类型分组来看,中外合资经营企业的平均人工成本最高,每年达12.71万元,其中从业人员劳动报酬占人工成本的60.82%,即人均收入7.73万元;国有企业次之,每年平均人工成本12.61万元,其中从业人员劳动

报酬占人工成本的53.05%,即人均收入6.69万元。

外企虽然工资多了点,但是工资背后的福利待遇则不比国企。在国企,福利费用占人工成本比重为8.11%,住房费用占5.57%。

南京市2013年度企业人工成本水平

项目	企业平均人工成本(万元)	从业人员劳动报酬占人工成本比重(%)
农、林、牧、渔业	5.38	69.48
采矿业	6.51	61.41
制造业	9.21	63.50
电力、热力、燃气及水生产和供应业	13.38	61.52
建筑业	9.88	52.83
批发和零售业	8.73	67.33
交通运输、仓储和邮政业	9.23	66.28
住宿和餐饮业	7.23	60.04
信息传输、软件和信息技术服务业	10.82	73.51
金融业	26.68	72.83
房地产业	8.32	72.13
租赁和商务服务业	5.05	65.46
科学研究和技术服务业	13.39	60.79
水利环境和公共设施管理业	8.55	54.97
居民服务、修理和其他服务业	5.11	68.58
教育	7.35	62.52
卫生和社会工作	9.17	70.42
文化、体育和娱乐业	7.73	74.63

Q 相关新闻

江苏发布建设工程工资指导价
包清工一天140元
为何不及市场价一半?

快报讯(记者 项风华)昨天,省住建厅公布全省各地的建设工程人工工资指导价,从本月起执行。其中,装饰行业中的“包工不包料工程”工人的日工资最高指导价是140元,仅比去年涨了13元。而现代快报记者调查发现,南京一些装修公司的瓦木工日工资目前起步价350元左右,比去年涨了50元。

据悉,本次省住建厅公布了四档人工工资指导价,其中苏州处于第一档,南京、无锡、常州处于第二档,扬州、泰州、南通、镇江的指导价是第三档,徐州、连云港、淮安、盐城、宿迁是第四档。具体的价格涉及建筑、装饰、城市轨道交通等8类,其中指导价最高的要数装饰行业中的包工不包料工程工人,也就是大家习惯所说的包清工,苏州的日工资是115-140元,南京是113-137元,扬州是112-136元,徐州是111-135元。

南京一家装饰工程的老板朱先生称,现在,刷墙的油漆工都涨到400块一天,低了没人来干。安德门民工市场办公室主任袁亮也表示,现在市场上,建筑、装饰领域的工人不好招,比如瓦工、木工、钢筋工等,起步价至少每天350元。

记者了解到,这份指导价并不是人力资源市场上的劳务价,仅是建设工程编制概预算、招标控制价(最高限价)的依据,是施工企业投标报价的参考。测算时是按职工每日工作8小时计算的,加班费则要另外算,也不包含社保费和公积金,因此加上这几块,基本接近市场价。

Q 疑问

1. 为何职工没感到待遇明显提高?

人工成本涨了,为何职工没感到待遇有明显提高?南京市人社局相关人士介绍说,企业人工成本不仅包含劳动报酬,它还包括社会保险费、职工福利费、职工教育费、劳动保护费用、职工住房费用和其他人工成本费用七大内容。其中从业人员劳动报酬占比最大,全市平均为62.54%;保险费用次之,全市平均占比为15.05%;教育费用占比最小,平均只有0.73%。因此,大家感受不明显。

2. 公布行业人均人工成本有什么用?

对于在职职工,可以通过查看本行业企业人工成本状况,大致推算出本企业的经济效益,适时向企业提出调整个人工资收入的要求或建议。对于求职者,“金九银十”跳槽高峰即将到来,用人单位与想找工作的人员可以据此进行协商工资福利待遇。企业下半年招人,该付多少工资合适,社保、福利费用该占总用工成本的多少比例,也能心里有数。

江苏非公立医疗机构价格放开两个月,据现代快报记者不完全统计 南京5家民营医院涨价,还有一家主动降价

南京已知有5家民营医院涨价

根据江苏省物价局的通知,从今年7月1日起,省内非公立医疗机构的医疗服务价格全面放开,除了药费以外都可以自主定价。

现代快报记者近日获悉,经过一段时间的沉寂后,南京多家民营医院已经调价,其中已知有5家医院涨价,1家医院降价。

现代快报记者 刘峻 张瑜

今年7月12日,南京市物价局转发江苏省物价局的通知,指出非公立医疗机构制定或者调整医疗服务价格时,要告知物价、卫生、人社等三部门。

据了解,目前南京有近900家民营医疗机构,占南京医院总数的三成多,其中大多数都是营利性的,也就是说他们原本就有自主定价权。现代快报记者多方打听获悉,目前南京多家民营医院已经调价,其中已知有5家医院涨价。

昨天,南京市物价局医药价格处相关负责人表示,目前南京紫金医院等民营医院进行调价,并向物

价部门履行了告知义务。“现在不是向物价部门备案,只要告知即可。”这位负责人说,根据规定,民营医院调价是告知同级物价部门,可能存在区属民营医院调价的,但暂时他们还没掌握相关情况。

医院称此前定价太低,赔本赚吆喝

南京紫金医院副院长葛江平称,涨价的几家医院,都是以高压氧舱治疗为特色的医院。高压氧的治疗价格一直与成本倒挂。“就拿抢救舱来说,实际成本要300多元,但此前的定价只有120元一次。”葛江平称,原来这个项目一直是赔本赚吆喝。

葛江平说,除了设备采购成本

增加,最大的还是人员成本支出,“比如高级专家会诊费,原来一直只能收100元。现在100元钱上哪请高级专家?恐怕连个交通费都不够。”

南京瑞海博康复医院院长王树春表示,他曾经考察过上海、深圳、大连等地的多家康复医院,他认为相比而言,江苏地区的收费太低。“同样是电诊断项目,江苏规定的是每块肌肉15元,而上海、深圳等地每块肌肉收费50元。人家是我们的好几倍呢!”

那么多家民营医院涨价,是否存在集体涨价嫌疑呢?物价部门相关人士表示,他们要求这些医院价格调整时要对社会公示,履行明码标价义务即可。如果市民与医院发生价格纠纷,可以向物价部门投诉举报。

也有医院主动降价

现代快报记者了解到,在这次进行价格调整的民营医院当中,有一家医院并未涨价,而是选择了对部分医疗项目降价。

昨天,建国男科医院医务科科长丁学刚告诉记者,目前他们对部分医疗项目进行降价,比如超声波理疗,原来680元一次,现在360元。院内高级专家挂号费,也由原来的50元降到了10元。

在他看来,降价也是考虑到患者的接受程度。“民营医院不是一味要打价格战,也不是一味要提价,医院的良性循环发展,始终还是要建立在合理的价格、优质的服务上。”丁学刚说。